



习近平同俄罗斯总统普京视频会晤

两国元首互致新年祝福，强调双方要继续深化战略协作，坚定相互支持，为全球治理体系改革和建设提供更多正能量

据新华社电

1月21日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同俄罗斯总统普京举行视频会晤。

两国元首互致新年祝福。习近平指出，再过几天就是中国春节，很高兴在这一辞旧迎新的时刻同总统先生视频会晤，祝愿新的一年中俄关系红红火火。普京表示，很高兴在新年伊始同习近平主席视频交流，祝

愿习近平主席和中国人民新春快乐，万事如意！

习近平指出，2024年，我们3次会晤，达成许多重要共识。两国隆重庆祝建交75周年，以永久睦邻友好、全面战略协作、互利合作共贏为精神内核的中俄关系不断焕发新的活力。中俄文化年精彩纷呈，务实合作稳中有进，双边贸易额保持增长势头，在联合国、上海合作组织、金砖国家等多边平台密切协作，为全球

治理体系改革和建设提供更多正能量。

习近平强调，新的一年，我愿同总统先生一道，继续引领中俄关系登高望远，以中俄关系的稳定性和坚韧性应对外部环境的不确定性，共同促进两国发展振兴，维护国际公平正义。双方要继续深化战略协作，坚定相互支持，维护两国正当利益。巩固拓展双边关系，推动务实合作深入发展。今年是中国人民抗日

战争、苏联伟大卫国战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，也是联合国成立80周年。中俄两国要以此为契机，共同捍卫以联合国为核心的国际体系和第二次世界大战胜利成果，推动各国恪守联合国宪章宗旨和原则，坚持普遍公认的国际关系基本准则，践行真正的多边主义。作为上海合作组织轮值主席国，中国愿同俄方和其他成员国一道，推动上海合作组织进入更高

质量发展、更加担当有为的新阶段。中俄还要共同推动“大金砖合作”，谱写全球南方团结自强新篇章。

普京表示，俄中始终相互信任、相互支持、平等相待，双方合作符合两国人民的利益，从不受国际形势变化的影响。很高兴看到两国经贸、能源合作保持良好势头，互访游客不断增加，双方在多边场合保持密切沟通协作。俄方坚定支持台湾是中国领土不可分割

的一部分，坚决反对任何形式的“台独”。80年前，俄中两国用鲜血和生命抵抗侵略者，捍卫了国家主权和民族尊严。今年我们要共同隆重庆祝世界反法西斯战争胜利80周年，维护二战成果。俄方愿同中方加强在多边事务中的合作，为世界和平发展发挥积极作用。

两国元首还就共同关心的国际地区问题深入交换意见，同意在新的一年里继续保持战略沟通。

让困难群众过上温馨年

泉州发放春节困难群体价格临时补贴，总金额超3100万元

海都讯（记者 吴日锦）

1月21日，记者从泉州市发改委获悉，为切实做好困难群众的帮扶救助工作，让困难群众度过一个温暖祥和的春节，日前，泉州市启动2025年春节困难群体价格临时补贴发放工作，受惠困难群众逾14万人，发放金

额超3100万元。

据介绍，此次补贴面向全市困难群体，其中，特困人员、革命五老人、孤儿、事实无人抚养儿童、艾滋病病毒感染儿童每人发放500元；城市低保、农村低保、优扶对象每人发放200元。

民生兜底保障工作是

落实党中央、国务院重要决策部署，做好“六保”工作的重要着力点，适时向困难群体发放一次性价格临时补贴是传递党和政府对困难群众的关怀、纾解困难群众生活之苦的直接方式。

除此之外，各地还开展新闻慰问活动。1月20日，

在惠安螺阳镇蔡厝村，惠安县县委直机关工委、惠安县文联开展“双报到送温暖，迎新春添万福”结对共建活动，他们现场书写春联送福，慰问困难群众送去实实在在的温暖。这里还组织村里的老年人开展新年聚餐，让老人感受到暖暖的关怀。

爱心济困 情暖鲤城

活动现场，泉州开元寺公益协会捐赠慰问资金和食用油、大米、素饼等慰问物资，总价值85680元。简短的捐赠仪式结束后，鲤城区立即组织各部门文明实践宣传员、各街道社区志愿者、开元寺公益协会志愿者入户慰问，他们带上慰问物资走

访了120户困难群众。“最近降温幅度大，您一定要注意保暖。”“有什么困难和问题记得及时联系街道、社区。”入户慰问过程中，志愿者们详细询问老人们的日常生活状况、身体情况和实际需求，认真倾听老人的心声，并提前为他们带

去新春的祝福和问候。

“今年是我们组织‘爱心济困·情暖鲤城’活动的第14个年头，多年来，在各社会团体、爱心企业的大力支持和关心下，活动共汇集了约150万元帮扶慰问资金。”鲤城区委宣传部相关负责人介绍。

特朗普宣誓就任美国总统

据新华社电

美国东部时间20日中午，特朗普在国会大厦圆形大厅宣誓就任美国第47任总统。

特朗普随后发表就职演讲。他说，美国政府面临信任危机。多年来，激进而腐败的既得利益集团从美国公民身上攫取权力和财富，而美国的社会变得破碎不堪，“几乎无可救药”。美国政府甚至无法应对简单的国内危机，在为外国提供源源不断军援时，却无法为本国人民提供庇护。

特朗普宣布将签署一

系列行政令，包括宣布南部边境进入国家紧急状态，并派遣军队抵御所谓非法移民“灾难性入侵”；宣布国家能源紧急状态，加大传统能源开采，结束拜登政府“绿色新政”，撤销电动车优惠政策以拯救美国传统汽车工业；建立对外税务局，对外国进口产品加征关税；宣布美国政府将只承认男女两个性别；将“墨西哥湾”改名为“美国湾”；将扩张美国领土，把美国国旗插上新的地平线；将把美国宇航员送往火星。

美国副总统万斯当天也宣誓就职。

购新补贴上架 3C产品销售火爆

手机、平板、智能手表手环等购新补贴活动正式启动，泉州不少专卖店挤满消费者

海都记者 沈舞枝 文图

“这款电脑可能没货了。”“太火爆了，我们好多产品已断库存了。”20日是3C产品购新补贴活动启动首日，当晚，记者在华为、小米等专卖店看到火爆场景，门店挤满消费者，有些产品已卖断货。

在政府补贴与商家折扣双重优惠下，许多产品价格十分“美丽”，多款笔记本电脑优惠能达到1000多元，最高的优惠达2000元。



销售火爆 不少产品卖断货

20日，记者从泉州市商务局获悉，手机、平板、智能手表手环购新补贴活动正式启动。活动时间为2025年1月20日至2025年12月31日。单消费者活动期间每个品类3C产品限核销1张补贴券，单用户每个品类可购买1件3C产品，每件补贴不超过500元，领完即止。

“按这个速度，估计优惠券会提前领完。”在华为门店，工作人员告诉记者，20日一天，该门店销售了许多享受购新补贴的3C产品，很多人都是冲着补贴来的。

双重优惠 最高优惠达2000元

6000元，每件补贴不超过500元。

当下市场上，在政府购新补贴基础上，各品牌也叠加了企业优惠，3C产品售价都相当“美丽”。

20日晚，记者在世界城华为门店看到，现场挤满了消费者，成交率极高。

“这款电脑可能没货了，我查一下。”面对消费者的咨询，工作人员拿着手机紧急查库存。他表示，当天销售火爆，不少产品已经卖断货，如果要的话，得先

下定金，再加急调货。

在荣耀的门店里，咨询手机的消费者较多，3600多元的手机可享受500元优惠，引来不少消费者。在小米门店，记者同样看到里面挤满了消费者，不少人当场成交。

据了解，使用补贴券结算的订单如发生退货情形，退还消费者的款项不包含补贴资金，通过原支付渠道退还，补贴资金退还到服务机构账户。